2025年11月9日 星期日 农历 こ 巳年 九月 二十 今日 4版

第 2963 期 www.lasaribao.cor

体育强则中国强

习近平的体育情缘

11月9日,第十五届全国运动 会大幕将启,习近平总书记将连续 第四次出席这一国内水平最高、规 模最大的综合性运动会开幕式。

体育,承载着国家强盛、民族振

在地方工作,组织全县全民运

动会,让老百姓"身体也要健康起 来";到中央,担任2008年北京奥运 会、残奥会筹备工作领导小组组长, 为盛会成功举办倾注心血;新时代, 从人民幸福、国家强大、民族复兴的 高度关心体育工作……一个个动人

故事,彰显着习近平总书记对体育

强国建设的高度重视、对健康中国事业 的深厚情怀。

今日之中国,体育健儿成绩辉煌,全 民健身蔚然成风,青少年体育生机勃 勃,体育产业快速发展,体育强国建设 不断开创新的局面,人的全面发展得到 充分体现。

习近平在广东考察时强调

深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神 以全面深化改革开放推动高质量发展

蔡奇陪同考察







11月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是7日下午,习近

新华社广州 11 月8 日电 中共 中央尽书记、国家王席、中央军委王 席习近平近日在广东考察时强调, 广东是改革开放的排头兵、先行地、 实验区,要深入学习宣传贯彻党的 二十届四中全会精神,科学谋划未 来5年的目标、任务和举措,以全面 深化改革开放推动高质量发展,久 久为功推动粤港澳大湾区建设,纵 深推进全面从严治党,不断取得现 代化建设新成效。

LASA DAILY

11月7日至8日,习近平在中共 中央政治局委员、广东省委书记黄 梅州、厂州考祭调研。

7日下午,习近平来到位于梅州 市梅县区雁洋镇的叶剑英纪念园。 在叶剑英纪念馆,习近平向叶剑英 铜像敬献花篮,参观叶剑英生平事 迹陈列。随后,又参观叶剑英故 居。习近平强调,我们今天取得的 伟大成就,都是建立在毛泽东等老 一辈革命家打下的江山、攒下的家 底之上的。要结合党史宣传教育, 讲好老一辈无产阶级革命家的故 事,教育引导广大干部群众特别是

坤明和省长孟凡利陪同下,先后到 青少年传承红色基因、赓续红色血 脉,永远听党话、跟党走。

金柚是梅州的特色农产品。正 值收获季节,柚子园硕果累累。习 近平来到雁洋镇南福金柚种植基 地,在展示厅听取广东加大对革命 老区支持力度、推进乡村全面振兴 等情况汇报,察看柚子及其加工产 品、文创产品。他走进果林,同果农 和农技人员亲切交流。得知今年金 柚喜获丰收、销路畅通,习近平十分 高兴。他指出,发展乡村特色产业 是推进乡村全面振兴的基础,要加

强科技应用,推动农文旅融合,不断 延伸产业链、增加附加值,带动更多 农民群众增收致富。

离开时,习近平同村民们亲切 道别。他叮嘱,党和政府要继续加 强对老区的政策扶持,老区广大干 部群众要齐心协力、奋发图强。他 祝愿乡亲们的日子过得像金柚一样 又甜又美。

8日上午,习近平在广州察看广 东科技创新和产业创新融合发展成 果展示。随后,听取广东省委和省 政府工作汇报。他对广东各方面取

得的成绩给予肯定,对下一步工作提

习近平指出,学习宣传贯彻党的 二十届四中全会精神,是当前和今后 一个时期全党全国的一项重大政治任 务。要通过多层次多渠道宣讲培训, 引导广大干部群众切实把思想和行动 统一到党中央决策部署上来,进一步 增进共识、增强信心、增添干劲。要准 确把握党中央精神,针对干部群众关 注的问题释疑解惑。广东作为经济大 省和发达地区,在编制"十五五"规划 时要有高站位、大格局,体现走在前、

作示范、挑大梁的责任担当

习近平强调,厂东增创新优势、实 现新突破,必须大力弘扬改革开放精 神、特区精神,以全面深化改革开放推 动高质量发展。要坚持有效市场和有 为政府相结合,促进各种所有制经济优 势互补、共同发展。着眼发展新质生产 力,强化科技创新和产业创新深度融 合,建设具有国际竞争力的现代化产业 体系。完善区域协调发展、城乡融合发 展体制机制,完善基本公共服务制度体 系,扎实推进共同富裕。

(下转第二版)

藏"活动开启 多重福利助力冬日高原行

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)第 八轮"冬游西藏"市场促进奖励 (补助)相关活动已于2025年11 月1日启动,并持续至2026年3 月15日,期间推出多项优惠政 策,为游客冬日畅游西藏提供便 利与实惠。

近日,记者走访罗布林卡、布 达拉宫等景区发现,冬日的西藏 不仅有澄澈蓝天与暖阳,更有游 人如织的热闹景象,"淡季不淡" 成为这个冬天的旅游新标签。

作为西藏规模最大的园林, 罗布林卡的冬日风光一绝。步入 景区,古老的树木缀满金黄树 叶。游人或拍照打卡,或轻声交 谈,身影与园林景致融为一体,构 成一幅治愈心灵的暖色调画卷。 这份冬日限定美景,吸引着八方 游客纷至沓来。

游客黄女士说:"我是从网上 了解到'冬游西藏'这一政策的, 刚好今天要拍照,所以我们就来 到了罗布林卡,这边景色非常漂亮。 现在是免票政策,推荐更多的游客来 西藏旅游。"

"冬游西藏"政策红利同样惠及各 大酒店、旅行社。得益于这一政策, 星级酒店费用、交通费用也不同程度 下调。这些优惠政策让更多游客选择 冬季进藏,深度感受高原文化魅力。

某旅行社工作人员肖先生说: "'冬游西藏'政策推出之后,门票免 了,来西藏旅游的游客热情比较高 涨,进店咨询的也比上个月多了不 少,大家都来找我们了解路线。这个 政策对我们旅行社帮助非常大,为我 们吸引来了很多客人。

本次"冬游西藏"政策将持续至 2026年3月15日,涵盖景区免票、住 宿交通优惠、旅行社奖励等多重福 利。政策不仅平衡了旅游淡旺季客 流,更让雪域高原的冬日之美被更多 人知晓。这个冬天,西藏正以最亲民 的姿态,邀请八方来客共赴一场与阳 光、文化、美景的约会。



他们是新闻现场的"逆行者",是时代故事的"记录 者",更是社会进步的"推动者"。在第26个中国记者 节到来之际,我们将目光投向拉萨市融媒体中心的新 闻人,看他们如何用脚步丈量大地、用镜头定格真相、 用声音传递温暖,以初心坚守诠释"铁肩担道义,妙手 著文章"的使命。

镜头内外:街头巷尾的"追光者"

夜晚10点,拉萨宇拓路的不夜城灯火辉煌,而城市 的多数角落已渐渐归于宁静,这里却刚刚迎来热闹的 时刻。拉萨市融媒体中心的记者索朗曲珍背着鼓鼓囊 囊的采访包,手里攥着写满批注的采访本;记者曲英则 扛着摄像机,已在街头奔走了近两个小时。

为了制作一条时长1分30秒的"拉萨不夜城"新 闻,他们连续三天早出晚归:白天,他们走访了20余家 商户,反复敲定采访细节;傍晚,他们蹲守街头两个小 时,捕捉人流高峰的鲜活画面;深夜,他们赶回单位,对 着电脑逐段整理素材、撰写稿件,直至凌晨。

索朗曲珍说:"记者节不是用来庆祝的,而是提醒 我们:一线在哪里,老百姓的需求在哪里,我们的镜头 和笔就该对准哪里。"这番话道出了一线记者的坚守。 曲英则笑着说:"扛着机器走一天,肩膀酸、腿也胀,但 只要镜头里的画面够生动,能让更多人看见拉萨的发 展,这点累不算什么。"

电波之上:传递温度的"传声筒"

新闻的战场不仅有镜头和文字,还有穿透电波的 声音力量。在市融媒体中心广播直播间,电台主持人 兼记者次仁群培正忙着录制民生栏目《914新拉萨》。

(下转第二版)

录 时 每 束 玉 光 播 好 拉

□拉萨日报社出版 □国内統一连续出版物号:CN 54-0024

□邮发代号:67-35

□新闻热线:6353985

□广告热线:6339945

□发行热线:6338817

□责任编辑:蔥青华

□校对:赵糇铁